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ОСОБЛИВОСТІ ЛІКУВАННЯ ХВОРОБИ АЛЬЦГЕЙМЕРА  
В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Кожина Г.М., Зеленська К.О., Красковська Т.Ю. 
Харківський національний медичний університет, 

м. Харків, Україна 
 

Найбільш частою формою деменції є Хвороба Альцгеймера  (60-
80 %), такі пацієнти потребують досить тривалого догляду, тому в цій си-
туації часто використовують будинки престарілих. В будинках престарі-
лих поширеність деменції становить від 39 до 87 %, така ситуація веде до 
великих економічних витрат, які частіше стають тягарем населення праце-
здатного віку. Показники при метааналізі, вказують, що для надання до-
помоги хворим на хворобу Альцгеймера в Австрії щорічно витрачається 
приблизно 1,1 мільярда євро, при цьому лише чверть цієї суми - медичні 
витрати.  

Основою розробки стали результати комплексного клініко-
психопатологічного обстеження 79 хворих у віці 65-82 років обох статей 
(35 чоловіків і 44 жінок) хворих на хворобу Альцгеймера, які знаходилися 
на обстеженні і лікуванні на базі КНП ХОР «Обласна клінічна психіатри-
чна лікарня № 3». Обстеження здійснювалось із застосуванням діагности-
чно-дослідницьких критеріїв МКХ-10, шкали Mini-Mental State 
Examination (MMSE) (Folstein M.F., Folstein S.E., McHugh P.R., 1975), Мо-
нреальської шкал  когнітивної оцінки (МоСА) та психіатричної шкали об-
меження життєдіяльності Всесвітньої організації охорони здоров’я - 
Psychiatric Disability Assessment Schedule (DAS). 

Пацієнтам проводилася психофармакотерапія мемантіна гідрохлорі-
дом. Препарат для запобігання розвитку негативних реакцій призначаєть-
ся шляхом титрування: 

1 тиждень – по 5 мг на добу зранку протягом тижня; 
2 тиждень – по 10 мг на добу зранку протягом тижня; 
3 тиждень – по 15 мг на добу зранку протягом тижня; 
Починаючи з 4 тижня – по 20 мг на добу зранку кожного дня. 
Рекомендована підтримувальна доза становила 20 мг на добу кожно-

го дня в один і той самий час незалежно від прийому їжі.  
При застосуванні мемантіна гідрохлоріду у обстежених хворих від-

мічалися поліпшення когнітивних показників (орієнтування у собі, часі та 
місці, покращення пам’яті та концентрації уваги); підвищення показників 
шкали MMSE в середньому на 0,5 балів; значне підвищення значень за 
всіма шкалами когнітивної оцінки; підвищення ступеня адаптації (когні-
тивної спроможності, розвитку соціально-побутових навичок, викорис-
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тання адаптивних копінг-стратегій) та позитивна динаміка рівня соціаль-
ного функціонування хворих. 

Отримані результати дозволили обґрунтувати доцільність терапії 
хвороби Альцгеймера із використанням мемантіна гідрохлоріду за наве-
деною схемою (підтримувальна доза становила 20 мг на добу). 
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